

# Curtea Constituțională: Sintagma „opinie ori apartenență politică”, constituțională



Curtea Constituțională a României a stabilit, că este constituțională sintagma „opinie ori apartenență politică” din legea pentru modificarea Codului penal. Judecătorii constituționali au respins astfel sesizareaUSR și pe cea a Avocatului Poporului în legătură cu sintagma „opinie ori apartenență politică” cuprinsă în articolul unic din Legea pentru modificarea art. 369 din Legea 286/2009 privind Codul penal.

Pe 15 martie, deputatulUSR Stelian Ion declara că nu este de acord cu introducerea sintagmei „opinia și apartenența politică” din proiectul de lege potrivit căruia incitarea publicului, prin orice mijloace, la violență, ură sau discriminare se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă.

„Eu, personal, am fost pentru varianta inițială a legii, pentru varianta mai largă care fuse-

se constituțională ani de zile și pentru respectarea deciziei-cadru în care trebuia să introducem și discriminările generate împotriva persoanelor fizice. (...) Această sintagmă pentru prezent este periculoasă. Este o fereastră care ar putea fi folosită, chiar dacă sintagma se mai regăsește și în alte normative și în Codul penal la niște circumstanțe agravante. Deci avem sintagma asta preluată, dar incriminarea ca ata-

re, păstrând și acea sintagmă, mi se pare periculoasă”, spunea deputatulUSR Stelian Ion, ministru al Justiției în guvernul condus de Florin Cițu.

El explica, la acel moment, că proiectul de lege a fost inițiat anul trecut, în luna martie, când era ministru al Justiției, pentru a pune legislația în acord cu o decizie-cadru a JAI (Consiliul Justiție și Afaceri Interne).

## Ce prevede proiectul de lege contestat de Stelian Ion

Plenul Camerei Deputaților a adoptat un proiect de lege potrivit căruia incitarea publicului, prin orice mijloace, la violență, ură sau discriminare se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă. Proiectul a fost trimis la reexaminare ca urmare a deciziei Curții Constituționale.

„Incitarea publicului, prin orice mijloace, la violență, ură sau discriminare împotriva unei categorii de persoane sau împotriva unei persoane, pe motiv că face parte dintr-o anumită categorie de persoane definită pe criterii de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, gen, orientare sexuală, opinie ori apartenență politică, avere, origine socială, vârstă, dizabilitate, boală cronică necontagioasă sau infecție HIV/SIDA considerate de făptuitor drept cauze ale inferiorității unei persoane în raport cu celelalte se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă”, se arată în proiect.

Proiectul transpune un articol din Decizia-cadru 2008/913/JAI privind combaterea anumitor forme și expresii ale rasismului și xenofobiei prin intermediul dreptului penal.

## Executivul a aprobat constituirea Comitetului interministerial privind schimbările climatice

Guvernul a aprobat constituirea, organizarea și funcționarea Comitetului interministerial privind schimbările climatice, care va fi coordonat de premierul Nicolae Ciucă. Potrivit hotărârii adoptate de Guvern, comitetul este condus de prim-ministrul României, în calitate de președinte. În situațiile în care acesta nu poate participa la reuniunile Comitetului, conducerea este realizată de către șeful Cancelariei prim-ministrului, în calitate de vicepreședinte. Comitetul are trei vicepreședinți, șeful Cancelariei prim-ministrului, demnitarul care conduce Departamentul Climă



și Sustenabilitate din cadrul Administrației Prezidențiale și ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor și este format din reprezentanți ai instituțiilor publice din România care elaborează și implementează politici cu impact în domeniul combaterii schimbărilor climatice, la nivel de ministru sau secretar de stat desemnat, consilieri prezidențiali sau consilieri de stat din partea Administrației Prezidențiale, respectiv reprezentanți la nivel de conducător ai instituțiilor.

## Președintele Iohannis a promulgat legea pentru „Săptămâna mișcării în România”

Președintele Klaus Iohannis a promulgat legea care prevede că Ministerul Sportului poate organiza în fiecare an



„Săptămâna mișcării în România”. Evenimentul se va putea organiza prin Direcțiile județene pentru sport, cluburile sportive, complexuri sportive naționale, casele de cultură ale studenților, prin Federația Sportul Școlar și Universitar, pe bază de protocol și ordin comun al miniștrilor Sportului și Educației, în parteneriat cu Comitetul Olimpic Sportiv Român și Federațiile Sportive Naționale. Comitetul Olimpic Sportiv Român, Federațiile Sportive Naționale și Federația Sportul pentru Toți, care vor încheia

contracte de finanțare a activității cu Ministerul Sportului, pot include în cerere sume pentru susținerea evenimentului. Unitățile administrativ-teritoriale pot aloca sume în vederea susținerii „Săptămânii mișcării în România”, în baza unui protocol încheiat cu Direcțiile județene pentru tineret și sport, cluburi sportive, organizații nonguvernamentale cu atribut în domeniul sport și tineret de pe teritoriul țării. Ministerul Sportului are obligația să asigure cel puțin un număr egal de acțiuni în cele două medii, rural/urban.

# Marcel Ciolacu: Nominalizarea mea în atacul cibernetice al Killnet, o greșeală

Președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, a declarat că este o greșeală nominalizarea sa în mesajul grupării de criminalitate cibernetice Killnet, care a revendicat atacul cibernetice produs asupra mai multor site-uri ce aparțin unor instituții publice și organizații private din România.

„După cum ați văzut, e o greșeală acolo, sunt și eu, dar nu am o problemă că sunt nominalizat eu ca președinte al Se-

natului. Declarația mea a fost una foarte clară. România, dacă este nevoie, este pregătită, atât legal cât și moral, să facă

acest pas. În acest moment nu există o decizie în sensul acesta”, a spus Ciolacu, întrebându-l cum comentează faptul că există date potrivit cărora atacul cibernetice ar fi pornit și de la declarațiile pe care le-a făcut zilele trecute referitoare la trimiterea de arme de către România în Ucraina. Atacul cibernetice asupra mai multor site-uri ce aparțin unor instituții publice și organizații private din România a fost revendicat de grupa-

rea de criminalitate cibernetice Killnet și este justificat de aceasta prin faptul că statul român sprijină Ucraina în conflictul militar cu Rusia, a transmis Directoratul Național de Securitate Cibernetice (DNSC).

„Astăzi a avut loc o serie de atacuri de tip Distributed Denial of Service (DDoS) asupra unor site-uri care aparțin unor instituții publice și organizații private din România. Site-urile gov.ro, mapn.ro, po-



litiadefrontiera.ro, cfrcalatori.ro, respectiv otpbank.ro au fost țintite de atacatori care au avut ca obiectiv indisponibilizarea acestor servicii online prin supraîncărcarea acestor site-uri cu trafic masiv din surse multiple. Atacul a fost

revendicat de gruparea de criminalitate cibernetice Killnet pe un canal de comunicare de pe Telegram și este justificat de aceștia prin faptul că statul român sprijină Ucraina în conflictul militar cu Rusia”, a menționat instituția.